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Dzień zaduszny  

 
Gdy w dzień zaduszny podążasz na cmentarz 

I na twą duszę padnie cień żałoby, 
Czy w tej jedynej godzinie pamiętasz,  

Jak wiele treści mają ciche groby? 
 

Że przez śmierć tylko życie się rozumie, 
Że nową formę bytu śmierć odsłania — 

W zbutwiałych krzyżach, w liści zwiędłych szumie 
Czytamy jeno smutek przemijania.  

 
A przecież wszyscy, czy wielcy, czy mali, 

Którzy odeszli i przepadli w głuszy,  
Są między nami i żyją w nas dalej 

Dzidami ludzkiej nieśmiertelnej duszy. 
 

I chociaż groby tylu ludzi zżarły, 
Myśli ich trwają już od lat tysięcy: 

Wszechświat się składa z żywych i umarłych, 
Lecz tych ostatnich jest o wiele więcej.  

 
Henryk Zbierzchowski 
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Drodzy Czytelnicy! 

Z radością witamy Was przy okazji wydania pierwszego numeru naszej szkolnej gazetki 
w roku szkolnym 2025/2026! 

Wypoczęci po wakacjach wróciliśmy z naładowanymi bateriami i chcemy zrelacjonować 
Wam wszystko, co wydarzyło się u nas w szkole na przełomie września i października 
2025 roku!  

Zapraszamy do lektury, a także do aktywnego udziału w tworzeniu Marcinkowych 
Wieści – to również Wasza gazetka! 

Miłej lektury!  
Redakcja  
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Pamiętamy	o	tych,	którzy	odeszli… 
 

 
	

Z	okazji	zbliżającego	się	dnia	Wszystkich	
Świętych	uczniowie	naszej	szkoły	odwiedzili	
miejscowy	cmentarz,	by	uczcić	pamięć	zmarłych.	

🕯🕯🕯🕯🕯	
W	wydarzeniu	wzięli	udział	
przedstawiciele	samorządu	
uczniowskiego	oraz	szkolnego	wolontariatu,	
którzy	z	wielkim	zaangażowaniem	
uporządkowali	groby	osób	zapomnianych	i	tych,	
którzy	zapisali	się	w	historii	naszej	
miejscowości.	Młodzież	zapaliła	znicze	jako	
symbol	pamięci	i	szacunku.	W	ciszy	i	zadumie	
uczniowie	wspominali	tych,	którzy	odeszli,	
oddając	im	hołd	poprzez	swoją	obecność	i	pracę.	

	
	
Akcja	miała	nie	tylko	charakter	porządkowy,	ale	również	
wychowawczy.	Była	ważną	lekcją	pamięci,	szacunku	dla	
tradycji	oraz	troski	o	wspólne	dziedzictwo.	Uczniowie	
zrozumieli,	jak	istotne	jest	pielęgnowanie	pamięci	
o	zmarłych	oraz	dbałość	o	miejsca	spoczynku. 🕊🖤🕯	

TS 
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Światowy	Dzień	Drzewa	w	klasach	1-3	🌳🌱🍃🌿🌲	
	

„Nie	było	nas	był	las,	nie	będzie	nas	będzie	las”.		
	
10	października	obchodzony	jest	Światowy	Dzień	
Drzewa.	Pomysłodawcą	tego	święta	był	
amerykański	przyrodnik	Juliusz	Morton,	który	
zachęcał	do	sadzenia	drzew.		
	
	
Podczas	zajęć	przyrodniczych	uczniowie	klas	I-III	
dowiedzieli	
się	jak	
ważną	rolę																
w	naszym	

ekosystemie	pełnią	drzewa	oraz	o	ochronie	i	
sadzeniu	drzew,	by	mogły	służyć	następnym	
pokoleniom.		

Celebrując	ten	dzień	uczniowie	
wykonali	piękne	prace	plastyczne,	
którego	motywem	przewodnim	było	
drzewo.				🌳																																														MS	
																																																																																																																												

	
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 



 
Marcinkowe Wieści 

 

 5 

Akcja	Przytul	się	do	drzewa	🌳🤗	
 

Uczniowie	naszej	szkoły	włączyli	się	w	
ogólnopolską	kampanię	PRZYTUL	SIĘ	do	
DRZEWA.	Celem	akcji	było	zwrócenie	uwagi	na	
bezpieczne	i	mądre	poruszanie	się	po	
lasach,	uczulanie	
na	rzeczy,	które	
mogą	nieświadomie	
doprowadzić	do	
pożaru.	Uczniowie	
stanęli	na	
wysokości	zadania	
przesyłając	
mnóstwo	zdjęć	z	
drzewami	z	ich	
najbliższego	

otoczenia.	
Wszystkim	serdecznie	dziękujemy	za	udział	w	
kampanii.	Zdjęcia	zostały	przesłane	do	
organizatorów	„Strażnicy	Lasów”,	którzy	przygotują	
„eko	kolaż”	ze	zdjęć	z	całej	Polski.	
Kolaż	będzie	zaprezentowany	10	października	w	
Międzynarodowym	Dniu	Drzewa,	do	
oglądnięcia	na	stronie:	
https://straznicylasow.pl/przytul-sie-do-drzewa-2025/	
Dziękujemy	za	zaangażowanie.	🙌 	❤																																	KB	
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Wycieczka	klas	ósmych	do	Oświęcimia	
	

Pamięć	to	nasz	obowiązek	wobec	Ojczyzny.	🕯🇵🇱 

Wycieczka	klas	ósmych	do	Oświęcimia	i	Wadowic,	
należy	do	naszego	obowiązkowego	zestawu	wycieczek	
szkolnych.	W	tym	roku	odbyła	się	19	września.	
Uczniowie	mogli	na	własne	oczy	zobaczyć	miejsce,	o	
którym	wcześniej	uczyli	się	na	lekcjach	historii.	Dzięki	
tej	wizycie	młodzież	lepiej	zrozumiała	znaczenie	
tolerancji,	szacunku	do	drugiego	człowieka	oraz	potrzebę	
pamiętania	o	przeszłości,	by	podobne	tragedie	nigdy	
więcej	się	nie	powtórzyły.	Wizyta	była	dla	wszystkich	
bardzo	poruszająca	i	skłoniła	do	refleksji	nad	
wartością	życia,	wolności	i	pokoju.	
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Dzień	Języków	Obcych	
2026	🌍🗣🎶		
Jak	co	roku,	26	września,	w	naszej	
szkole	obchodziliśmy	Europejski	
Dzień	Języków	Obcych.	Jest	to	
międzynarodowe	święto,	ustanowione	
z	inicjatywy	Rady	Europy,	obchodzone	
w	całej	Europie	corocznie	właśnie	
tego	dnia.	Jego	celem	są:	zachęcenie	
Europejczyków	do	nauki	języków	
obcych,	ukazanie	Europejczykom	
znaczenia	uczenia	się	języków,	
propagowanie	różnorodności	
językowej	i	kulturowej	Europy.	Z	
okazji	tego	dnia	na	lekcjach	języka	
angielskiego	i	niemieckiego	odbywały	
się	różne	zabawy,	quizy	językowe	
oraz	prezentacje.	Nauczyciele	bardzo	
mocno	podkreślali,	jak	ważna	jest	
znajomość	języków	obcych	we	
współczesnym	świecie	i	motywowali	
uczniów	do	dalszej	nauki.	Chcąc	
ozdobić	naszą	szkołę	na	ten	dzień,	
chętni	uczniowie	z	klas	III	–	VIII	proszeni	byli	o	wykonanie	plakatu	prezentującego	
wybrany	przez	siebie	kraj,	na	którym	znalazły	się	najważniejsze	informacje	o	nim	i	o	
jego	tradycjach,	zabytkach	oraz	oczywiście	o	jego	języku.	
Wszystkim	uczniom,	którzy	wykonali	te	plakaty	BARDZO	dziękujemy!!!	🌎❤														JP	
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Uczta	bogów	i	herosów	na	lekcji	języka	polskiego	⚡🍇🏛	

 
28	października,	podczas	lekcji	języka	polskiego,	uczniowie	klasy	5a	przenieśli	się	
na	mityczny	Olimp,	gdzie	odbyła	się	niezwykła	uczta	bogów	i	herosów.	W	ramach	
projektu	edukacyjnego	piątoklasiści	wcielili	się	w	postacie	z	mitologii	greckiej	
—	przygotowali	stroje,	atrybuty	oraz	ciekawie	zaprezentowali	najważniejsze	informacje	
o	wylosowanych	bohaterach.	W	czasie	uczty	uczestnicy	raczyli	się	ambrozją	i	boskim	
nektarem,	tworząc	prawdziwie	olimpijską	atmosferę.	Zajęcia	stanowiły	znakomitą	
okazję	do	utrwalenia	wiedzy	o	mitologii	greckiej	przed	nadchodzącym	
sprawdzianem,	rozwijania	kreatywności	oraz	umiejętności	prezentacji	swojej	
wypowiedzi	przed	publicznością.	Uczniowie	spisali	się	na	medal!	🏅	👍 																	DK																																																									
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XXXI	Sejm	Dzieci	i	Młodzieży	🤍❤	
	
W	dniach	27-28	września	
w	Warszawie	odbył	się	XXXI	
Sejm	Dzieci	i	Młodzieży	,	
w	którym	brali	udział	nasi	
uczniowie.	Reprezentantami	
szkoły	w	Sejmie	
Rzeczpospolitej	Polskiej	byli:	
Emilia	Wnęk	z	klasy	6b,	
Maciej	Nowicki	z	klasy	7b	
i	Filip	Jasiński	z	klasy	8b	
wraz	z	opiekunem	panią	
Dagmarą	Kulig.		
	
W	sobotę	główną	atrakcją	
było	zwiedzanie	Warszawy	
i	integracja	młodzieży,	a	w	niedzielę	wszyscy	uczestnicy	Sejmu	Dzieci	i	Młodzieży	
wzięli	udział	w	symulacji	obrad	sejmu,	podczas	których	wybierali	spośród	swoich	
kandydatów	Marszałka	Sejmu	Dzieci	i	Młodzieży.	Uczestnicy	wydarzenia	mieli	okazję	

poznać	m.in.	Marszałka	Sejmu	pana	
Szymona	Hołownię	
i	Wicemarszałka	pana	Krzysztofa	
Bosaka,	a	także	polskiego	
astronautę	pana	Sławosza	
Uznańskiego-Wiśniewskiego.		
	
Ponadto	uczniowie	z	całej	Polski	
występowali	na	mównicy	
sejmowej	z	wystąpieniami,	które	
zawierały	najważniejsze	według	
nich	postulaty,	apele	
i	pytania.	Udział	w	XXXI	SDiM	
okazał	się	
niezapomnianą	przygodą.		
	
Projekt	był	merytoryczną	dyskusją	
młodych,	zaangażowanych	
społecznie	ludzi,	a	nasi	uczniowie	
wzorowo	reprezentowali	Zespół	
Szkolno-Przedszkolny	w	Rytrze.	
Gratulujemy	im	godnej	
naśladowania	postawy!	🇵🇱🤝	

DK 
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Ślubowanie	pierwszoklasistów	🎓	

27	października,	w	naszej	
szkole	odbyła	się	uroczystość	
ślubowania	i	pasowania	
uczniów	klas	pierwszych.	To	
wyjątkowy	i	długo	
wyczekiwany	dzień,	który	
pozostanie	w	pamięci	
najmłodszych	uczniów	na	lata.	

	

	

Najważniejszym	momentem	dnia	
było	złożenie	uroczystego	
ślubowania.	Dzieci	obiecały,	że	
będą	pilnie	się	uczyć,	dbać	o	dobre	
imię	szkoły,	szanować	nauczycieli,	
rodziców	i	kolegów	oraz	być	
dobrymi	i	uczciwymi	uczniami.	Po	
złożeniu	przysięgi	pani	dyrektor	
dokonał	symbolicznego	
pasowania	na	ucznia	–	dotykając	
ramienia	każdego	pierwszoklasisty	
dużym	ołówkiem.	

																																																																										
Ten	dzień	był	niezwykle	wzruszający	–	pełen	dumy,	emocji	i	nowych	doświadczeń.		

Życzymy	wszystkim	
pierwszoklasistom,	aby	
każdy	dzień	w	szkole	był	dla	
nich	przygodą	pełną	nauki,	
zabawy	i	przyjaźni!				
🎓📜🤝	
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Wielki	sukces	naszej	reprezentacji	dziewcząt!	

9	października	2025	roku	reprezentacja	
dziewcząt	z	klas	7–8	naszej	szkoły	wzięła	
udział	w	Wojewódzkich	Sztafetowych	
Biegach	Przełajowych	w	Nowym	Targu.	W	
zawodach	uczestniczyło	aż	17	najlepszych	
sztafet	z	całego	Województwa	Małopolskiego	–	
zwycięzców	etapów	powiatowych.		

Nasze	zawodniczki	zaprezentowały	świetną	
formę	i	ogromne	sportowe	zaangażowanie,	
dzięki	czemu	wywalczyły	3.	miejsce	w	
województwie!	Dziewczęta	pokazały	nie	tylko	
znakomitą	kondycję,	ale	również	ducha	walki	
i	doskonałą	współpracę	zespołową.	
🏆🥇💪👏	

Gratulujemy	naszej	drużynie	tego	
wspaniałego	osiągnięcia	i	życzymy	dalszych	
sukcesów	na	sportowych	arenach!	❤	
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Dzień	Edukacji	Narodowej	2025	📚🏫📝🎉👩🏫	👏💐	
 
Drodzy	Nauczyciele!	
	
	
Jesteśmy	dziś	tu	z	Wami	i	dla	Was,	bo	mamy	w	sobie	moc	wdzięczności.	

Mamy	nadzieję,	że	Wasza	pełna	poświęceń	praca,	

daje	Wam	choć	trochę	zasłużonej	radości.	

Wiemy,	że	wkładacie	w	nią	całych	siebie,	

bo	problemów	z	nami	jest	często	więcej	niż	gwiazd	na	niebie.	

Kto	inny	miałby	tak	podzielną	uwagę,	kto	inny	zawsze	umiałby	dać	radę,	

kto	inny	dawałby	na	przerwach	odpór	ciągłych	krzyków	katuszom,	

jeśli	nie	byłby	z	nami	swym	ciałem	i	duszą?	

Na	każdej	lekcji	i	na	każdej	przerwie,	

na	każdy	problem	i	na	każde	pytanie,	

zawsze	znajdziecie	dla	nas	odpowiedź	i	pomoc,	

lub	po	prostu	wpiszecie	nam	nieprzygotowanie.	

Dzięki	Wam	niczym	ze	studni	czerpiemy	wiedzę	na	każdym	przedmiocie,	

choć	nie	zawsze	łapiemy	wszystko	w	locie.	

Tu	jednak	przeprosić	Was	musimy,	

czasem	nasze	umysły	odpływają	po	prostu	dalej	niż	Chiny.	

Wy	za	to	nawet	po	chińsku	tłumaczyć	potraficie,	

a	gdy	my	nie	rozumiemy,	to	wciąż	się	trudzicie.	

Za	bezmiar	cierpliwości,	moc	odpowiedzialności	

i	za	wszelkie	intencje	pokładane	w	nas	w	najlepszej	wierze,	

choć	humorystycznie,	to	dziękujemy	po	stokroć	szczerze.	

Dziękujemy	Wam	wszystkim	i	każdemu	z	osobna,	

bo	najlepszych	podziękowań	Wasza	praca	jest	godna.	

Wszystkim	pracującym	dla	nas	w	szkole	i	na	każdym	stanowisku,	

dziękujemy,	

bo	wiemy,	że	owej	pracy	jest	tutaj	niczym	w	wielkim	mrowisku.	

Gdy	nasz	tłum	podczas	przerw	miga	przed	Wami	

jak	owe	gwiazdy	na	niebie,	

wiedzcie,	że	zasłużyliście	od	losu	na	niejedno	życzenie.	

Samorząd	Uczniowski	[słowa	Dagmara	Kulig]	
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„Rytrzoki”	świętują	15-lecie!	🎉🥳🎈	

Podczas	szkolnej	akademii	z	okazji	Dnia	Edukacji	Narodowej	mieliśmy	wyjątkową	
okazję	podziwiać	występ	naszego	Zespołu	Regionalnego	„Rytrzoki”,	który	w	tym	roku	
świętuje	15-lecie	działalności!	🎉	

Zespół	powstał	w	2010	roku	z	inicjatywy	pani	Wiesławy	Pawlik,	ówczesnej	dyrektor	
Szkoły	Podstawowej	w	Rytrze.	Od	samego	początku	występował	z	kapelą	„Szumiąca	
Woda”,	działającą	przy	gimnazjum.	Od	2016	roku	„Rytrzoki”	mają	już	własną	kapelę,	
tworzoną	przez	uzdolnionych	uczniów	naszej	szkoły.	

Zespół	ma	na	swoim	koncie	dwie	płyty	–	jedną	z	kolędami,	a	drugą	z	melodiami																					
i	śpiewkami	Górali	Nadpopradzkich.	Dzieci	należące	do	zespołu	z	zaangażowaniem	
rozwijają	edukację	regionalną	poprzez	śpiew,	taniec	i	muzykę,	przekazując	dalej	piękno	
lokalnej	tradycji.	

W	tym	roku	
„Rytrzoki”	
wystąpili	m.in.	
podczas	
jubileuszu	30-
lecia	Gminy	Rytro	
oraz	na	Festiwalu	
Lachów	i	Górali,	
gdzie	zdobyli	III	
miejsce!	👏👏👏	

Gratulujemy	
sukcesów	i	życzymy	kolejnych	pięknych	lat	wspólnego	muzykowania!	🎶	
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Dzień	Chłopaka	i	Dzień	Mody	Męskiej	w	naszej	szkole!	🎩	

Z	inicjatywy	Samorządu	
Uczniowskiego,	tegoroczny	
Dzień	Chłopaka	w	naszej	
szkole	połączyliśmy	z	
wyjątkowym	wydarzeniem	
–	Dniem	Mody	Męskiej!		

Tego	dnia	na	szkolnych	
korytarzach	królowały	
krawaty,	muszki,	
eleganckie	koszule,	a	
nawet	stylowe	kapelusze	i	
marynarki.		

Wystarczyło	założyć	choć	
jeden	element	męskiej	garderoby,	by	wziąć	udział	w	zabawie.	Jednak	wielu	uczniów	
poszło	o	krok	dalej	i	zadbało	o	pełne,	modne	stylizacje!	👔 Nie	zabrakło	śmiechu,	
komplementów	i	licznych	zdjęć.	 

Tegoroczną	Miss	Mody	Męskiej	została	Magdalena	Gieniec	z	klasy	8b,	a	Misterem	
Samuel	Podgórski,	z	klasy	4b.		Sami	zobaczcie,	jak	świetnie	się	bawiliśmy!	📸	
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Jan	Kochanowski	przemówił	z	balkonu	szkoły!	📖	

W	tym	roku	w	ramach	Narodowego	Czytania,	
które	odbyło	się	6	września,	w	całej	Polsce	
czytano	utwory	Jana	Kochanowskiego.	W	naszej	
szkole	obchody	tego	wydarzenia	rozpoczęły	się	
już	dzień	wcześniej	–	wtedy	to	sam	mistrz	z	
Czarnolasu	„ożył”	dzięki	naszym	uczniom																						
i	przemówił	z	balkonu	szkolnego!	🎭		

To	wyjątkowe	przedstawienie	przygotował	
Samorząd	Uczniowski	we	współpracy																											
z	biblioteką	szkolną.		

	

Dzięki	zaangażowaniu	uczniów	
mogliśmy	poczuć	klimat	
dawnych	czasów	i	przypomnieć	
sobie,	jak	piękny	i	aktualny	jest	
język	poezji	Jana	
Kochanowskiego.		

																																																																								
Brawo	dla	wszystkich	uczestników	
i	organizatorów	tego	niezwykłego	
wydarzenia!	👏	
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Lekcja	przyrody	w	leśniczówce	🏡🌲🌳🌿🪵	
 

W	pierwszy	dzień	kalendarzowej	jesieni,	
który	przypada	23	września,	klasa	3a	
wybrała	się	na	wycieczkę	do	pobliskiego	
Ośrodka	Edukacji	Leśnej	LKP	w	Roztoce	
Ryterskiej.	Uczniowie	uczestniczyli	
w	zajęciach	przyrodniczych.		
Ciekawe	wystawy	oraz	piękne	fotografie	
ukazały	niesamowity	świat	nadpopradzkiej	

fauny	i	flory.	Pan	leśniczy	opowiadał	
interesujące	fakty	i	anegdoty	z	życia	
zwierząt.		

	
Największe	
wrażenie	
zrobiła	
diorama,	
czyli	trójwymiarowy	model	krajobrazu	leśnego.	
Ekspozycja	przedstawia	naturalnej	wielkości	zwierzęta	
oraz	roślinność	typową	dla	Puszczy	Karpackiej.	Była	
to	kolejna	lekcja	odkrywania	fascynującego	świata	
przyrody.																										MS	
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Wycieczka	klas	trzecich	do	Niedzicy	🚌🎒🚶🏞	
 

15	października	klasy	trzecie	udały	
się	na	wycieczkę	do	Niedzicy.	Nasza	
przygoda	rozpoczęła	się	na	Zamku	
Dunajec,	z	którym	związanych	jest	kilka	
legend.	Najbardziej	znaną	jest	„Legenda	
o	zbójniku	Janosiku”,	który	okradał	
bogatych	i	pomagał	biednym	oraz	
„Legenda	o	Brunhildzie”,	księżniczce	
znanej	ze	swojej	kłótliwości	z	mężem	
Bogusławem.		

Dziś	zamek	stanowi	główną	atrakcję	
turystyczną	Niedzicy.	Wykorzystywany	
był	również	jako	sceneria	w	wielu	filmach	
i	serialach	m.in.	„Janosiku”,	„Zemście”,	
„Wakacjach	z	duchami”,	„Akademii	
Pana	Kleksa”.			
Podczas	zwiedzania	uczniowie	mogli	
zobaczyć:	Izby	pańskie,	Komnaty	
Salamonów	(pomieszczenia,																								
w	których	mieszkali	ostatni	właściciele),	
wozownię	oraz	żywe	zwierzątka	–	
nietoperze.																	MS	
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
	
	
	



 
Marcinkowe Wieści 

 

 18 

„Superbohaterowie	Wrażliwości”		–	klasa	3a	🩷🌼	
 
Klasa	3a	wzięła	udział	w	międzyszkolnym	
projekcie	edukacyjnym	pt.	
„Superbohaterowie	Wrażliwości”	
organizowanym	przez	Szkołę	Podstawową	nr	
6	w	Nowym	Sączu.		
 

	
Celem	projektu	było	budowanie	
świadomości	i	wrażliwości	społecznej	
na	temat	autyzmu,	integracja	szkół	
podstawowych	w	regionie	oraz	
rozwijanie	kreatywności	literackiej																			
i	artystycznej.		
 

Zadaniem	każdej	ze	szkół	było	napisanie	
kolejnej	części	bajki	terapeutycznej	oraz	
wykonanie	ilustracji.	Bajka	opowiada																	
o	przygodach	trzynastu	bohaterów,	którzy	
posiadają	super	moce.	Dzięki	swojej	przyjaźni	
pokonują	różne	przeciwności	losu.		
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Zbiór	opowiadań	zostanie	wydany	jako	książka	na	
Europejski	Tydzień	Autyzmu,	który	przypada	w	
grudniu.		
 
 
 
 
 
 
	

Wspaniała	akcja	ma	na	celu	zwrócenie	uwagi	na	potrzeby	
osób	ze	spektrum	autyzmu.	Uczy	wrażliwości	i	otwartości.	
Każdy	z	nas	jest	inny	i	wnosi	coś	niezwykłego.		
 

 
 
Uczniowie klasy 
3a z ogromnym zaangażowaniem przystąpili 
do działań. Nauczyli się pracować metodą 
projektu. Praca twórcza jaką był projekt 
wyzwoliła pokłady kreatywności, 
wzajemnej współpracy oraz szacunku. Już 
niebawem będzie można podziwiać pracę 
uczniów… 
                                                         MS 
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